

“金钱政治”，我们拒绝

美国民众国会山前静坐，抗议用政治献金操纵政治

数千名美国民众15日在全美30多座城市举行联合示威，抗议利益集团和富人阶层利用巨额政治献金操纵美国政治。

据活动组织方介绍，此次示威活动自本月11日持续至18日，得到约100个民间组织支持，已有约4000人报名参与。截至15日，警方以从事“非法示威行为”为由累计拘留抗议者约900人次。

希望自己“被拘留”

当天，数百名抗议民众在位于首都华盛顿的国会山前举行游行示威和静坐，要求国会通过立法，来改变目前特殊利益集团和富人阶层能够无限制向政客竞选提供政治捐款的现状。

46岁的蕾切尔·帕金斯远在美国西海岸的一家科技公司上班，她利用年休假坐4天火车来到华盛顿参加抗议“金钱政治”的集会示威。15日是她在国会山前抗议的第五天，她双手各举一个黑色标语牌，其中一个写着：“打败大帝国”。

安德烈娅·雷已经退休，两周后丈夫将接受手术，但她仍独自从佛罗里达州飞到费城，和抗议伙伴们步行200多公里来到华盛顿。从科罗拉多州丹佛市连夜赶到华盛顿参加示威的丹佛大学行政人员戴维·塞拉诺表示，要解决权势阶层利用巨额献金绑架政治，就必须依靠巨大的社会动员力量，而这也是他千里迢

迢前来示威的原因。

迈克尔·戈尔茨坦是加利福尼亚州专门处理刑事上诉案件的律师。15日中午，他站在国会山前抗议人群的外围，专心观察几十名静坐者如何被警察围住、如何在警察三次警告后仍拒绝离开并被带走。他说，他飞了6个半小时来到华盛顿，准备周末加入“被拘留”队伍，为抗议“金钱政治”尽一分力。

“被拘留”是抗议者的一个策略，希望借此唤起舆论关注和公众重视。组织者介绍说，11日开始的国会山前静坐抗议将持续至18日，目前得到全美逾100个团体支持，约4000人在线报名参加。

15日，逾140名抗议者被警察带走，这意味着抗议活动举行5天来，约有900人次示威者被拘。他们通常当天获释。

30个城市一同响应

休假、自费、主动被拘——这些从四面八方赶来示威的男



15日，在美国首都华盛顿，集会者手持反对“金钱政治”的巨幅标语在国会大厦前参加示威活动。
新华社发

女老少，图的是什么？他们手里五花八门的标语牌，指向同一个强烈诉求：“金钱出去，人民进来。”

美国大选“烧钱”尽人皆知，大选之年往往也是“金钱政治”高度活跃之年。在这些抗议者看来，华盛顿日益沉溺于“金钱政治”，而“金钱+政治=腐败”；大公司和大富豪操控政治，损害了民众平等参与政治的权利。

对“金钱政治”的抗议之声，并不仅仅在国会山前响起。15日

当天，在波士顿等全美约30个城市，都发生了要求铲除“金钱政治”的抗议示威。

抗议“金钱政治”的呼喊声中，还看到了5年前“占领华尔街”运动示威者的身影。雷和戈尔茨坦不约而同地表示，他们当年都曾参加“占领华尔街”运动。雷说，她本人并没有因金融危机失去房子或工作，但太多普通的美国人饱受金融危机折磨，大公司、大富豪却安然无事。从当年的“占领华尔街”运动，到如今的

国会山静坐示威，抗议的不仅是华尔街的贪婪和大富豪们的权力欲，也“大声喊出了美国人对‘金钱政治’的愤怒”。

“占领华尔街”运动中，抗议者最常说的一句话正是：“我们代表99%，不再忍受1%的贪婪和腐败。”人群中，有个女孩还只是一名高中生，专门请假来参加抗议集会。面对记者惊讶的目光，她郑重地说：“我参与的，是一件非常重要的事。”

综合新华社消息



倒计时

1 | 天

齐鲁有货携手阿里平台 正宗露天烟台大樱桃开始预订了！

【“齐鲁有货”是齐鲁晚报新媒体中心（日新传媒）联手阿里巴巴集团打造的山东名优特产电商平台】

本报产地寻源，捧上烟台味浓浓的大樱桃，只为你！

肉嫩多汁，酸甜适口的大红灯

娇艳欲滴，个大核小的甜美早

一口一个，舌尖上的酸甜爱情滋味~

提前参与预订，待到樱桃成熟时，美味第一时间到家门~



方式一：打开手机淘宝首页左上角“扫一扫”（），扫描左侧二维码，进入众筹页面。

方式二：电脑登录淘宝众筹页面（hi.taobao.com）直接搜索“齐鲁晚报”。

点击“我喜欢”收藏，静等4.18火热预售！



活动咨询热线：

0531-85196713